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§ 141 Motion (MP) - Linköping City Airport AB skall 
minst uppvisa nollresultat, svar 

Dnr KS 2023-274 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till den väl fungerande styrmodell som 
Linköpings kommun har för sina kommunala bolag samt av kommunen 
fattade beslut rörande styrdokument och ersättning för Linköping City 
Airport. 

Reservationer 
Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 

Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"I budgeten för 2024 med plan för 2025-2029 så påstås i en mening, utan 
någon grund eller referens, att flygplatsen har en central regional funktion. Det 
som står i tjänsteskrivelsen, det vill säga att flygplatsens viktiga roll för 
näringslivet är tydliggjord i det dokumentet, anser vi är en grav övertolkning.  

I Tjänsteskrivelsen står vidare att det finns pengar i budgeten för 
driftersättning till flygplatsen. Det är vi smärtsamt medvetna om, det var därför 
vi skrev motionen. Vad gäller bolagsstyrningen och att den sker via 
ägardirektiv är vi också fullt införstådda med. I det särskilda ägardirektivet för 
LCA står följande (något förkortat).  

“För bolagets verksamhet gäller självkostnadsprincipen, dvs Bolaget ska vid 
sin prissättning räkna med samtliga kostnader som vid normal affärsmässig 
drift är motiverade från företagsekonomisk synpunkt. Det innebär att relevanta 
interna och kalkylerade kostnader ska ingå. I självkostnaden ska också ingå 
kapitalkostnader samt skälig avkastning på det egna kapitalet.” 

Vidare står det: 

“Ha en kostnadseffektiv verksamhet på affärsmässig grund och ha en 
ekonomisk ställning som medger utveckling och investeringar utan 
ägartillskott.” 
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När vi skriver en motion där vi vill att VD skall göra det som står i 
ägardirektiven, så avslås motionen med argument som egentligen styrker att 
motionen borde bifallas. Vi yrkar därför på återremiss. Vårt förslag är att VD 
tar fram en affärsplan där avgifter som kunder betalar sätts på en sådan nivå 
att verksamheten möter ägardirektiven. Vi vill även veta hur mycket det skulle 
innebära för det genomsnittliga biljettpriset i absoluta tal och procentuellt om 
hela avgiftsökningen vältrades över till slutkund, vilket vi inte tror är fallet med 
tanke på den lönsamhet som KLM – Air France har." 

Ärende 
Predrag Pucar (MP) föreslår i en motion daterad 2023-02-23 motion att:  

Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att tillse att en affärsplan 
för Linköping City Airport som leder till minst nollresultat senast budgetår 2024 
utan några drifts- eller andra bidrag från kommunen tas fram och beslutas i 
Linköping City Airports styrelse. Linköping City Airport skall ersätta nuvarande 
driftsbidrag med intäkter från sina kunder. 

Flygplatsens viktiga roll för näringslivets förutsättningar tydliggörs i de 
kommunövergripande målen för mandatperioden som fastställts i kommunens 
budget för 2024 med plan för 2025–2029. I kommunens budget avsätts också 
resurser för finansiering av näringspolitisk verksamhet i olika former, 
driftersättning till flygplatsen är en av dem. Kommunstyrelsen i egenskap av 
kommunens näringspolitiska organ ansvarar för driftersättningen till 
flygplatsen. 

Bolagen i Linköpings kommuns koncern styrs (vilket framgår i Bolagspolicy - 
Roller, ansvarsfördelning och ägarstyrning för Linköpings Stadshuskoncernen) 
med aktivt ägande genom Linköpings Stadshus AB som bereder ägardirektiv, 
genomför ägardialoger samt sköter vissa koncerngemensamma uppgifter. 
Kommunfullmäktige beslutar om bolagsordning, särskilda ägardirektiv som 
innehåller ekonomiska mål för respektive bolag samt prövar årligen om 
bolagen uppfyllt sitt kommunala uppdrag. 

Med hänvisning till den väl fungerande styrmodell som Linköpings kommun 
har för sina kommunala bolag samt av kommunen fattade beslut rörande 
styrdokument och ersättning för Linköping City Airport så föreslår 
kommunledningsförvaltningen att motionen avslås. 

Yrkanden 
Maria Moraes (MP) yrkar i första hand att ärendet återremitteras och i andra 
hand på bifall till motionen. 
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Niklas Borg (M) yrkar att ärendet ska avgöras idag samt bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Sofia Frithioff (V) yrkar i första hand att ärendet återremitteras och i andra 
hand på bifall till motionen. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om att ärendet ska 
avgöras idag mot Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om att ärendet ska 
återremitteras och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas Borgs (M) 
yrkande om att ärendet ska avgöras idag. 

Ordförande ställer därefter Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Maria Moraes (MP) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Svar på motion (MP) - Linköping City Airport AB skall 
minst uppvisa nollresultat, svar, 2024-05-08 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Utvecklingschef, Joakim Kärnborg 
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